

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Год издания
14-й
№ 9 (23160)
Четверг
8 марта
1945 года

Орган Больше-Мурашкинского райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

Выходит один раз в неделю

Цена 15 коп.

Неоценимые заслуги в деле защиты Отечества имеют советские женщины, самоотверженно работающие в интересах фронта, мужественно переносящие все трудности военного времени, вдохновляющие на ратные подвиги воинов Красной Армии — освободителей нашей Родины.

И. СТАЛИН

Международный Женский День

Международный Женский День — 8 марта советские женщины в этом году встречают в обстановке величайших побед Красной Армии над немецко-фашистскими захватчиками.

В своих исторических словах, в докладе в честь 27 годовщины Октябрьской Социалистической революции, Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза товарищ Сталин дал высокую оценку советской женщине и молодежи. «Навегда войдут в историю беспримерные трудовые подвиги советских женщин и нашей славной молодежи, вынесших на своих плечах основную тяжесть труда на фабриках и заводах, в колхозах и совхозах. Во имя чести и независимости Родины советские женщины, юности и девушки проявляют доблесть и героизм на фронте труда».

Уже четвертый год женщины выносят на своих плечах основную тяжесть труда в сельском хозяйстве. Замечательных успехов добились патриотки нашего района. В числе их званые Шахмановского колхоза Бердникова М.М., Макарова из колхоза «Новая жизнь», Андрейковского сельсовета, 73-летняя колхозница Белоусова Агафья Егоровна из колхоза имени Горького, Кишинского сельсовета, доярки Редькина П.А., Тарасова А.В., Макарова А.Е., Гришина Н.И. Лучшие трактористки, показавшие образцы стахановского труда: Огурцова, комсомолка Романова Шура, комбайнерка Здорова Д. Производственницы-стахановки артели «Памяти Клары Цеткин» жены фронтовиков Гладышева Н.М. и Преснякова А.В. систематически выполняют нормы выработки. Две лучших учительницы района Кованова М.Г. и Машенкова У.В. получили правительственные награды.

Партия Ленина — Сталина выковала из советских женщин подлинных борцов за дело рабочего класса, которые в годы тяжелых испытаний сумели подняться на величайшие вершины морального духа.

Война идет к победоносному концу — но победа никогда не приходит сама, — она добывается в тяжелых боях и в упорном труде, — говорит товарищ Сталин. Красной Армии и стране нужно еще больше хлеба, мяса и других продуктов сельского хозяйства. Советские женщины вместе со всем советским народом сделают все, чтобы помочь Красной Армии добить гитлеровских извергов, приблизить час победы.

Сделаем 1000 гектаров на трактор за смену



Шел второй год войны. Враг рвался к жизненным центрам нашей страны. Подошел к Воронежу, черной тучей навис над Сталинградом, Ленинград находился в кольце.

Советский народ переживал тяжелые дни, но не падал духом. Он знал, что Красная Армия под руководством мудрого полководца — Главнокомандующего товарища Сталина — освободит нашу землю от фашистской нечисти.

И вот, в эту трудную годину Капа Огурцова впервые села за руль трактора. Нелегко ей было первое время, но все трудности переносила. Она перевыполнила работы почти в два раза и сэкономила горючего 350 кг. За это Нарком Земледелия СССР наградила Огурцову значком

«Отличник социалистического сельского хозяйства».

В прошлом году, как одну из лучших трактористок, Капу выдвинули работать бригадиром женской тракторной бригады. И здесь она показала образцы честного, самоотверженного труда. Ее бригада выполнила годовой план работ на 120 процентов.

— Мало, в 1945 году выполним план работ на 200 процентов. Сделаем на каждый трактор тысячу гектаров, — так заявили трактористки бригады Огурцовой. Чтобы выполнить взятое обязательство, они по окончании полевых работ, приступили к ремонту тракторов и сельхозмашин, который окончили к 5 декабря. Нет сомнений, что взятое обязательство будет выполнено.

Письмо с фронта

Дорогая мама!

Поздравляю тебя с Международным Женским Днем — 8 марта! Шлю свой боевой привет, наилучшие пожелания в жизни и в повседневной работе!

Здоровье мое, мама, хорошее. В настоящем времени упорно готовлю себя к новым боям, чтобы быстрее уничтожить заклятого врага в его собственном логове. Овладеваю знаниями военного искусства, чтобы выполнить поставленную задачу Главнокомандующим товарищем Сталиным — водрузить над Берлином знамя победы.

23 июня 1941 года я уезжал защищать нашу Родину рядовым солдатом, а теперь уже офицер. За три с лишним года, со своими товарищами, многими сотнями и тысячами вражеских трупов мы усеяли пройденный путь.

За время войны я был ранен шесть раз. Советское правительство высоко оценило мои заслуги перед Родиной — наградив орденами «Отечественной войны» I и 2 степени, орденом «Красная звезда».

Заверяю тебя, дорогая, и своих землячков, что их наказ — уничтожить врага до последнего — будет выполнен с честью.

До скорой встречи!

Н. ПЕТРОВ.

Бывший колхозник села Г-е Ивановское.

В честь Международного Женского Дня

Вчера в доме Советов состоялась торжественное заседание, посвященное Международному Женскому Дню — 8 марта.

Доклад «Советские женщины в Отечественной войне» сделала за-

ведующая отделом пропаганды и агитации Райкома ВКП(б) товарищ Кутырева.

После доклада был дан концерт силами агитколлектива Райвоенкомата.

Комсомолка-трактористка Шура Романова

Началась война. Лучшие производственники ушли защищать родную землю от фашистских извергов. Их места заняли жены, матери и сестры.

Не могла спокойно сидеть в эти тяжелые дни и комсомолка Шура Романова. Она прекрасно понимала, что успех на фронтах отечественной войны всецело зависит от работы тыла. Шура решила быть трактористкой.

В 1942 году ее мечта осуществилась. Первые дни работы она была неуверена в свои силы, боялась, что не справится. Но любовь к делу преодолела все трудности. Шура постоянно присматривалась к работе лучших трактористок. Их опыт внедряла в свою практическую деятельность. Это ей помогло выполнить производственный план.

С каждым годом Романова увеличивала свою выработку. И по праву считалась одной из лучших трактористок в Б.-Мурашкинской МТС. В прошлом году, например, она выполнила производственный план на 164 процента, сэкономила горючего 246 кг.

Приближается весенний сев, но он Шуру не застанет врасплох. Ее трактор и плуг давно уже отремонтированы. Сейчас она помогает в ремонтных работах другим трактористкам.

Свой опыт работы Шура Романова старается передать товарищам. Она, как член ленинского комсомола, добивается того, чтобы каждый тракторист перевыполнил задание.



Передовики животноводства

По приказу директора Б.-Мурашкинского Госплемрассадника от 6 марта с. г. за участие в конкурсе молочности I квартала с. г. и раздой коров присуждена первая премия доярке П.М.Т.Ф. колхоза им. Карла Маркса, Кишинского сельсовета Прасковье Александровне Редькиной. Она первой честным и повседневным упорным трудом завоевала в конкурсе первенство. Прасковью Александровну можно всегда увидеть на скотном дворе. Она от зари до зари хлопотет около своих коров. Во время их кормит, поит, чистит, доит, на прогулку выпускает. Распорядок дня для нее — закон.

Нарядом ее группы на скотном дворе стоит группа другой труженицы-дойрки Редькиной Елены Васильевны, не менее горячей желанием завоевать в конкурсе первенство. Елена Васильевна, прежде чем уйти со двора, по окончании работы, несколько раз обойдет своих коров, как бы добиваясь от них ответа — всем ли она их обеспечила и чего от нее еще требуется; она всегда старается прийти пораньше и уйти с фермы попозднее. Она добилась от первотелок «Свежки» и «Белы» по 19—19,5 литров молока.

В другой стороне двора молодые доярки Волхонина, Козлова вместе со старой опытной дояркой Козловой Д.И. следят за работой замечательных доярок Редькиных и всячески стараются перенять опыт. Таков повседневный порядок на

Кишиневской племенной МТФ, руководимой И.П. Колесовым. Вот в таком коллективе энтузиастов животноводства и воспиталась Прасковья Александровна, которая первой добилась в районе от первотелки «Докуса» высшего суточного удоя в 20,4 литра и получила первую премию — 600 рублей.

Но задр кишиневцев теперь становится задором и многих других, как племенных, так и кандидатов в племенные фермы коллективов МТФ. Ни в коей мере не с меньшим задором работают на племенных фермах в Спириеве доярки Тарасова А.В. и Е.А. и Макарова А.Е., раздоившие коров «Каму» до 23 литров (второтелок), а от первотелки «Лавра» за пять дней Тарасова А.В. получила 97 литров и на сегодня является первым кандидатом на вторую премию конкурса.

В Папулове доярка Гришина Н.И. раздоила в феврале с. г. первотелку «Казачку», отелившуюся в начале июня прошлого года до 11—12 литров от коровы «Жданка» получен удой — 31,5 литров и от других по 23—25 литров.

В колхозе «Победа» доярка Илюшина В.А. раздоила корову «Жемчужина» до 34 литров и за 66 дней от нее надоила 1440 литров.

В день 8 марта доярки рапортуют о своих успехах. Их замечательные примеры и достижения должны охватить всех работников животноводства.

Ст. зоотехник ГПР Г. Мосягин.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 24 февраля по 6 марта 1945 года)

В Восточной Пруссии, юго-западнее Кенигсберга, наши войска продолжали сжимать кольцо вокруг восточно-прусской группировки противника. Знято 26 населенных пунктов. Немцы несут большие потери в живой силе и технике. Только 2 марта советские части уничтожили свыше 3 тысяч гитлеровцев и 34 танка.

Войска 2-го Белорусского фронта, после двухнедельной осады и упорных боев разгромили окруженную группировку противника, и 6 марта овладели городом и крепостью Грудзяде (Грауденц)—мощным узлом обороны немцев на нижнем течении реки Висла. Взято в плен более 5 тысяч солдат и офицеров противника, в том числе командант крепости генерал-майор Фрикке и его штаб.

В Померании войска 2-го Белорусского фронта, продолжая наступление, овладели городами Нойштеттин, Прехлау, Руммельсбург и Полднов—важными узлами коммуникаций и сильными опорными пунктами обороны немцев. Противник предпринял отчаянные попытки остановить наступающие советские части и не допустить их к побережью Балтийского моря. Немцы спешно перебросили в район прорыва крупные силы. Вражеские танки и пехота много раз бросались в контратаки. Рацеленая дивизия противника на части и уничтожая их, наши войска 4 марта продвинулись вперед на 35 километров и вышли на побережье Балтийского моря. Таким образом, войска противника в Восточной Померании отрезаны от его войск в Западной Померании. В результате стремительной атаки советские части овладели городом Кезлин—важным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны немцев на путях из Данцига в Штеттин. Юго-западнее города Кезлин войска 2-го Белорусского фронта ликвидировали окруженную группу противника и взяли в плен командующего кезлинским округом генерал-лейтенанта фон Цилон вместе с

его штабом и более 1000 немецких солдат и офицеров.

Войска 1-го Белорусского фронта перешли в наступление на участке восточнее города Штаргард. После мощной артиллерийской и авиационной подготовки советские пехотинцы атаковали противника и в ожесточенном бою прорвали его сильно укрепленную оборону. Развивая успех, наши подвижные соединения прорвались в тыл врага, опрокинули и рассеяли подходы немецкие резервы. За 4 дня наступательных боев, с 1-го по 4-е марта, советские войска продвинулись вперед на 100 километров и вышли на побережье Балтийского моря в районе города Кольберг. В ходе наступления советские части заняли 10 городов и более 600 других населенных пунктов. Одновременно южнее и юго-западнее города Штаргард войска фронта заняли город и железнодорожный узел Пиритц и более 50 других населенных пунктов.

Продолжая наступление, войска 1-го Белорусского фронта 5 и 6 марта овладели городами Штаргард, Наугард, Польцин, Бельгард, Треттов и другими мощными опорными пунктами обороны немцев в Западной Померании. Южнее города Шифельбайн войска фронта окружили значительную группировку противника и ведут успешные бои по ее уничтожению.

В Бреслау наши войска вели бои по уничтожению окруженной группировки противника и заняли несколько пригородов и 20 кварталов.

В Чехословакии, северо-западнее и западнее города Лученец, наши войска, действующие в трудных условиях горно-лесистой местности, с боями продвигались вперед и заняли ряд населенных пунктов.

За время с 27 февраля по 5 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 371 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 237 самолетов противника.

Совещание передовиков сельского хозяйства

4 марта в районе проходило совещание передовиков сельского хозяйства. 250 лучших представителей колхозов и совхозов приняли участие на совещании. Также присутствовали представители соревнующегося Перевозского района.

Обстоятельный доклад „О подготовке колхозов и совхозов к весеннему севу 1945 года“ сделала председатель Исполкома Райсовета товарищ Рагузова. В докладе были отмечены передовые колхозы, которые по-настоящему готовятся к весне—это Шахманово, Спирино, Тыново. Передовые звенья и бригады этих колхозов Макарова и Бердянковой по-настоящему организовывали подготовку к весне, семена на семенные участки отобрали руками, удобрения вывозили на салазках. Здесь повседневно занимаются повышением своих агротехнических знаний, чтобы применять их на практике.

Наряду с хорошими отмечены отстающие колхозы: Колотуха, Мослова, Медведково, Ивановский I, в которых до сего времени не засыпаны полностью семена, а имеющиеся не кондиционные.

В большинстве колхозов нет семян картофеля, по заготовке верхушек не занимаются. Агротехники на местах не помогают организовать это замечательное мероприятие.

Всего имеется в районе 35 центнеров семян клевера, вместо 150 по плану. Проходимый массовый смотр колхозного животноводства показал, что до сих пор в колхозах „Красный хлебобор“, Кишинского сельсовета, „Ворьба“, Карабатовского сельсовета, „Красное знамя“, ил. 8 марта, Ивановского сельсовета лошади слабые, даже есть случаи чесотки, руководители этих колхозов не любят коня, не готовят его к весенне-посевной кампании. Всего 310 голов крупного рогатого скота обучено в колхозах.

Сельхозартели „2-я пятилетка“, Казачье-Слободского сельсовета, имени Молотова, Холызинского и ряд других робкими шагами начинают ремонт сельхозинвентаря.

Колхозы плохо помогают МТС, не вывозят горючее.

В заключение товарищ Рагузова призвала всех присутствующих перестроить работу в колхозах, начать деятельную подготовку к 5 военной весне, чтобы встретить весенне-посевную кампанию в полной готовности и провести ее на высоком агротехническом уровне, обеспечив этим высокий урожай в этом году.

В прениях выступило 13 человек, среди них секретарь Перевозского РК ВКП(б) товарищ Меленков, парторг В. Мурашкинской МТС З. И. Петрова, секретарь РК ВКП(б) А. И. Серов, председатель Красновского колхоза Кулигин, бригадир Вершининского колхоза Аверьянова, агроном-семеновод Рай30 Куракова, секретарь парторганизации колхоза имени Сталина—А. В. Мазышев, заведующий Рай30 товарищ Кочев, бригадир тракторного отряда товарищ Тихомиров. Лучшие передовики сельского хозяйства бригадир Спирино колхоза Макарова, звеньевая Шахмановского колхоза „15 лет Октября“—Бердянкова М. М. поделились опытом своей работы и взяли обязательство собрать в этом году со своих участков не менее 15 центнеров с гектара.

Участники совещания приняли договор на социалистическое соревнование с Перевозским районом. По решению бюро РК ВКП(б) и Исполкома Райсовета переходящее Красное Знамя вручается Андрейковскому сельсовету за лучшие показатели в проведении всех сельскохозяйственных работ в 1944 году. Передовому колхозу „Новая жизнь“ Андрейковского сельского совета вручено переходящее Красное Знамя Райкома ВКП(б) и Райсовета за успешное проведение всех сельскохозяйственных работ и получение высокого урожая. Переходящее Знамя по животноводству вручено колхозу имени Карла Маркса, Кишинского сельсовета.

И. Кальчинская.

В ответ на призыв вождя

В ответ на приказ И. В. Сталина коммунист-колхозник сельхозартели имени Сталина Малышев А. В. досрочно рассчитался с сельскохозяйственными поставками за свое хозяйство, и дополнительно сдал 25 литров молока в фонд здоровья бойцов Красной Армии.

Замечательный почин товарища Малышева достоин подражания.

И. Пеньков.

Результаты взаимопроверки

Сельхозартели „Передовик“ (председатель И. Т. Солнцев) и „Новый труд“ (председатель Н. И. Бригиков) являются одними из лучших по подготовке к весеннему севу в Карабатовском сельсовете. Эти артели полностью обеспечены семенами. План вывозки навоза перевыполнен. За звеньями закреплены участки.

Однако и в этих артелях имеется еще ряд недостатков. В артели „Новый труд“ пренебрегают сбором местных удобрений, до сих пор не отремонтировано 13 плугов, 26 борон и другой инвентарь. В артели „Передовик“ преступно-халатное отношение к подготовке тагловой силы. Половина лошадей ниже средней упитанности.

Проведенная взаимопроверка показала, что в делем сельхозартели Карабатовского сельсовета к весеннему севу готовятся плохо. Только по трем артелям недостает семян зерновых и технических культур около 400 центнеров. Качество семян низкое.

Подготовка инвентаря организована плохо. В артели „Нива“ (председатель Сыров) не отремонтированы 2 сеялки, 26 борон; в артели „Ворьба“ (председатель И. Гришин)—5 сеялок и 1 флуктиватор.

В колхозе „15 лет Октября“ (председатель И. Н. Звездин) план вывозки навоза выполнен лишь на 22 процента. Здесь не заботятся о повышении урожая. Звенья организованы формально.

Карабатовский сельсовет в прошлом году был одним из передовых в райсоне. Теперь попал в число отстающих, так как руководители колхозов „Нива“, „15 лет Октября“ и „Ворьба“ всю работу пустили на самотек, не занялись по-настоящему подготовкой к весне, повышением урожайности полей. Перестали любить коня, не заботятся о животноводстве.

Весенний сев не за горами. Руководители колхозов Карабатовского сельсовета должны перестроить работу так, чтобы опять быть в шеренге передовых. Для этого требуется, прежде всего, приобрести недостающие семена, довести их до полной кондиции, составить план работы. Закрепить за звеньями участки, на которые вывезти необходимое количество удобрений. Проводить занятия по агротехнике, полностью отремонтировать сельхозинвентарь. Начать подготовку коня к весне, закрепив его за озовыми. Обучать крупный рогатый скот.

Только выполняя эти мероприятия, колхозы Карабатовского сельсовета гарантированы провести весенний сев в срок и получить высокий урожай. В. УЗИКОВ.

Ответственный редактор Б. И. ЦАЛКОВИЧ.

Международный обзор

Войска Маршала Жукова и Маршала Рокоссовского, продолжая наступление и преодолев сильную оборону немцев у Кольберга и Кезлина, вышли на побережье Балтийского моря. Немецкие войска в Восточной Померании оказались, таким образом, отрезанными от войск действующих в западной части Померании. Положение Берлина и других центров Германии с каждым днем становится все более угрожающим.

Развергивается также наступление союзников на Западе. Активные операции идут на фронте протяжением более 200 километров. Зняты крупные немецкие города Гладбах и Крефельд. Армии союзников продвигаются к важнейшему промышленному району Германии—Рейнско-Вестфальскому. Здесь в мирное время Германия вылавляла 85 процентов чугуна.

На протяжении десятков километров союзные армии вышли к

последнему серьезному рубежу противника—реке Рейну. Немецкие войска пытаются переправиться на восточный берег этой самой большой реки Западной Европы. Однако, англо-американская авиация разрушает мосты, а наземные войска ведут бои у переправ. Важнейшие промышленные центры Западной Германии—Дюссельдорф и Дюссельдорф уже находятся под огнем артиллерии наступающих союзных армий, а части 1-ой американской армии вступили в город Кельн.

Растерянность в фашистской Германии настолько велика, что даже гитлеровская печать не может скрыть грозной опасности в результате согласованности в действиях Красной Армии и войск союзников. Фашистская газета „Ванкельдбаннер“ с тревогой пишет о том, что в развернувшейся битве немцам приходится «держать линию Одера на востоке, линию Западного вала на западе, защи-

щая в то же время юг Германии и одновременно отражая возможное вторжение с севера».

На днях английский парламент обсуждал сообщение премьер-министра Черчилля о решениях Крымской конференции. Особенно подробно подвергся обсуждению вопрос о Польше. Черчилль подчеркнул справедливость предлагаемой Советским Союзом польско-советской границы, указав при этом, что „если бы не было колоссальных усилий и жертв со стороны России, Польша была бы обречена на полную гибель от рук немцев“. Палата Общин огромным большинством голосов приняла резолюцию, одобрила решения Крымской конференции и единодушно выразила доверие правительству.

В Америке президент США Рузвельт, выступая на совместном заседании обеих палат конгресса с речью о встрече руководителей

трех держав, заявил, что „Крымская конференция была успешной попыткой трех ведущих стран найти общую базу для мира“.

В Румынии премьер-министр генерал Радеску, опираясь на профашистские силы, готовился осуществить антидемократический переворот. Были тайно сосредоточены войска, большую активность развернули фашисты-легионеры. В столице и ряде провинциальных городов войска стреляли в демонстрации, организованные национально-демократическим фронтом. Все это вызвало возмущение народных масс и усилило их сплочение вокруг демократических партий. Генерал Радеску вынужден был уйти в отставку. Формирование нового правительства поручено Петре Гроза—одному из руководителей национально-демократического фронта.

В. Гришанин.